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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Julian Schwarze (Grüne)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr.  19/ 15197
vom 29.03.2023
über Stabsstelle „Architektur, Stadtgestaltung, Planung"

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wann wurde die Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung eingerichtet?

Antwort zu 1:
Die Stabsstelle Planungswerkstatt für Stadtraum und Architektur wurde im Mai 2022 eingerichtet.

Frage 2:
Warum war die Einrichtung der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung notwendig?

Antwort zu 2:
Die Senatsbaudirektorin verfolgt mit der Planungswerkstatt das Ziel, die gestalterische Qualität
von Gebäuden und Freiräumen zu erhöhen und die dafür nötigen Planungsabläufe von
Bauvorhaben im Sinne einer effizienten Umsetzung anzulegen.
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Frage 3:
Wie viele Mitarbeiter*innen sind in der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung beschäftigt?

Frage 4:
Wurden die Mitarbeiter*innen der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung neu eingestellt oder wurden sie
aus anderen Abteilungen der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen umgesetzt?

Frage 5:
Wenn Mitarbeiter*innen der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung umgesetzt wurden, um wie viele
handelt es sich und aus welchen Abteilungen kommen diese?

Frage 6:
Ist eine Vergrößerung der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung geplant?

Antwort zu 3 bis 6:
Es sind vier Mitarbeitende in der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung beschäftigt,
wovon ein Teil bereits in der Senatswaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen tätig war.
Abhängig vom Aufgabenprofil und den anfallenden Aufgaben ist eine Erhöhung der Zahl der
Mitarbeitenden möglich.

Frage 7:
Was sind die Aufgaben sowie das Aufgabenprofil der Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung?

Frage 8:
Mit welchen Planungen bzw. anderen Aufgaben ist die Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung aktuell
beschäftigt?

Frage 9:
Warum war es nötig, für diese Aufgaben eine neue Stabsstelle einzurichten und warum konnten die zugeteilten
Aufgaben nicht in der bisherigen Arbeitsstruktur bearbeitet werden?

Antwort zu 7 bis 9:
Die Stabsstelle Architektur, Stadtgestaltung, Planung erarbeitet in enger Abstimmung mit der
Senatsbaudirektorin architektonische und städtebauliche Leitbilder für Projekte mit
herausgehobener stadtpolitischer Bedeutung in Berlin. Zudem organisiert die Stabsstelle das
Baukollegium.

Frage 10:
Welche Befugnisse bzw. auch Weisungsbefugnisse hat die neue Stabsstelle gegenüber den anderen Abteilungen
der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen?

Antwort zu 10:
Keine.

Frage 11:
Welche Gelder (bitte Titel des Landeshaushalts angeben) oder Fördermittel bzw. -programme werden oder sollen
durch die neue Stabsstelle bearbeitet bzw. verwaltet werden?
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Antwort zu 11:
Die Stabstelle verfügt derzeit über keine eigenen Haushaltstitel.

Berlin, den 3.4.23

In Vertretung

Gaebler
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


